



Имеем право требовать!

Юго-Восточный административный округ столицы исторически является не самым привлекательным местом для проживания. Здесь, в районе Бесединского моста на границе районов Братеево и Капотни, расположена самая низкая точка города, где протекает Москва-река, в которую собираются все столичные стоки. Московская роза ветров приносит к нам в окруж токсичные продукты деятельности многочисленных промышленных объектов, так как преобладающие в Москве ветры в своем большинстве имеют траекторию направления с северо-запада Москвы на юго-восток.

Наш округ является крупнейшим промышленным анклавом Москвы, площадь промзон составляет около 35% от всей территории. Причем специфика преобладающих производств – нефтеперерабатывающих, химических и машиностроительных, – часто представляет реальную угрозу для окружающей среды и для здоровья жителей, в первую очередь детей и престарелых людей.

Одним из наиболее крупных опасных промышленных объектов является Нефтеперерабатывающий завод в Капотне, простое упоминание о котором вселяет первобытный ужас в сердце каждого москвича. Запах от Московского НПЗ ощущается за несколько километров. Даже здоровый человек испытывает серьезный дискомфорт, а что говорить про жителей с проблемами органов дыхания, особенно проживающих в районах Капотня и Марьино. Окна домов в радиусе нескольких километров от Московского НПЗ регулярно покрываются значительным слоем гари. Несмотря на это, санитарно-защитная зона вокруг завода, изначально составляющая всего километр, сейчас сокращена до 200 метров, а в ближайшем будущем вообще планируется к упразднению.

Наряду с промышленными предприя-

тиями загрязнителем атмосферы является автомобильный транспорт. Транспортная обстановка в нашем округе критическая – налицо перегруженность основных автомобильных трасс. Несмотря на это, городскими властями начато строительство Юго-Восточной хорды через жилые кварталы нескольких районов, что вызвало бурю негодования и протеста среди жителей.

Строительство Юго-Восточной хорды в районе платформы Москворечье осуществляется на месте радиоактивного могильника бывшего Московского завода полиметаллов. Расположенный по правому берегу реки Москвы, этот завод производил редкоземельную продукцию из сырья с повышенным содержанием природных радионуклидов. Отработанные радиоактивные материалы сбрасывались на склон берега Москва-реки, где и находятся до сих пор, скрытые слоем почвы. Проведенная в 2000-х годах комплексная оценка воздействия радиационно-опасных объектов города на окружающую среду, почву, водный бассейн, показала, что одним из наиболее опасных участков является склон и дно берега Москва-реки у завода полиметаллов вблизи платформы Москворечье.

Существует реальная опасность, что при проведении строительных работ радиоактивные частицы, находящиеся под землей, вместе с пылью будут подняты в воздух и осядут на поверхностях домов, строений, попадут в наши легкие. Наиболее подверженными этому негативному воздействию окажутся районы Марьино, Курьяново. К угрозе негативного воздействия от «раскопок» радиоактивного могильника при строительстве хорды впоследствии добавится негативное воздействие от автомобильных выхлопов ЮВХ и Южной рокады на жителей указанных районов, через территорию которых пройдут эти трассы.

Москвичи организовывали протестные акции с целью не допустить строительство Юго-Восточной хорды на месте радиоактивного могильника. Проведенные за-

меры радиоактивного фона на месте строительства трассы неизменно показывали значительное превышение допустимых показателей. Но несмотря на все это, властями города было принято решение о начале строительства.

Еще одним крупным загрязнителем является Курьяновская станция аэрации. Это крупнейшая в Европе система очистки сточных вод, поступающих с половины Москвы. Специфический запах из гигантских отстойников распространяется порой на расстояние более 5 км, покрывая зловонным шлейфом жилые кварталы районов Курьяново, Марьино и Люблино.

Столицей говорить, что прилегающая к очистным сооружениям территория, и в

и в неутешительной медицинской статистике. Так, продолжительность жизни у нас в округе на 2,5 года ниже, чем в среднем по Москве, а среди детей отмечается повышенный уровень смертности от врожденных пороков развития. Юго-Восточный округ занимает первое место в Москве по уровню смертности мужчин трудоспособного возраста от болезней системы кровообращения, а также по общей первичной заболеваемости подростков.

Полицейская статистика подтверждает повышенную криминогенность округа. В округе зафиксирована повышенная концентрация нелегальных трудовых мигрантов. Обычные жители не без оснований опасаются за свою собственность, здоровье и жизнь. Особенно в вечернее время.

И это далеко не полное описание непривлекательных характеристик нашего округа.

Учитывая все вышесказанное, можно с уверенностью утверждать, что зона нашего с вами проживания – это зона экологического (и не только) бедствия!

Мне как жительнице района Капотня, как женщине, как матери, чрезвычайно больно смотреть на бедственное состояние окружающей среды нашего округа. Ведь это негативное воздействие оказывается самым неблагоприятным образом не только на наше здоровье, но и на здоровье наших с вами детей, наших престарелых родителей.

Мы, жители районов Марьино, Капотня, Люблино, других районов Юго-Восточного округа, проживая в экологически неблагополучном округе, имеем право требовать от властей города повышенного внимания к нашим проблемам и принятие срочных и действенных мер по снижению негативного воздействия загрязненной окружающей среды на наше здоровье, на нашу жизнь. Призываю вас не оставаться равнодушными!

Елизавета Барышникова,
участница Всероссийского Женского Союза «Надежда России», жительница ЮВАО г.Москвы



«Сад Победы – Сад Жизни»

25 июня по инициативе руководителей Бутовского отделения столичной организации ВЖС «Надежда России» Ольги Шерстнёвой и Ксении Соболевской в рамках проекта «Сад Победы – Сад Жизни» были высажены два сада в Север-



ном и Южном Бутово. На одной площадке мы высадили кусты сирени, на другой – саженцы яблонь и груш.

Стояла жаркая погода. Вероятно, поэтому далеко не все верили в то, что молодые деревца приживутся, и предрекали их скорую гибель.

Но прошло полтора месяца: саженцы укрепились. На яблонях зреют плоды. Это стало возможно благодаря заботе о деревцах, которую проявили наши активистки.

Члены Московского городского отделения ВЖС «Надежда России» в очередной раз доказали, что взявшись за любое дело, всегда доводят его до конца!

Огромное спасибо Совхозу имени Ленина и лично Павлу Грудинину за прекрасные саженцы!

Юлия Михайлова,
председатель Совета Московского городского
регионального отделения ОД «ВЖС»



ПРАВДА москва

Учредитель: МОСКОВСКОЕ ГОРДСКОЕ ОТДЕЛЕНИЕ политической партии «КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ».

Тел. 8-495-318-51-73.

Главный редактор Ю.Б. Михайлова

Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Москве и Московской области.
Свидетельство о регистрации СМИ ПИ №ТУ 50-879 от 21 декабря 2010 г.
Адрес редакции: 117452, г. Москва, Симферопольский бульвар, д. 24, корп. 3. Тел. 8-499-257-56-38.

Электронная почта: pravdamoskvy@mail.ru

www.msk.kprf.ru, www.pravdamoskvy.ru

Распространяется бесплатно, часть тиража – по подписке.

Подписной индекс 11950.

Авторы опубликованных материалов выражают в них собственную точку зрения. Рукописи не рецензируются и не возвращаются.
Отпечатано в филиале ОАО «ПФОП» «Волоколамская типография».

143600, Московская область, г. Волоколамск, ул. Парковая, д. 9

Тираж 40 000 экз.

Заказ №1540

Подписано в печать 10 августа 2020 г.

По графику: в 17.00. Фактически: в 17.00